



创造无锡的“火神山”速度

他们为建造隔离病房保驾护航

本报讯(晚报记者 巫晓凌)随着工地机器的隆隆声,无锡市第五人民医院隔离病房扩建项目已初见雏形。据了解,再过一两天的时间,这些病房将可移交,仅10天左右的时间创造了无锡“火神山”速度。从无锡市住房和城乡建设局了解到,在这些奇迹背后,有一批建设者每天24小时为之保驾护航,默默付出心血和汗水。

目前的五院可谓是热火朝天,每天医院的工地都是灯火彻夜通明,再过不久,这里将新添起一排排隔离病房。从立项到开工仅用了2天,这项火线工程对建设方来说无疑是一项巨大的挑战。据了解,为了保障工程按期达标完成,无锡市建设工程质量安全监督站派出了8名技术精通、经验丰富的技术人员赴这项市防疫重点工程施工现场。

“图纸也来不及完善,但时间不等人,必须硬上啊。”说起这项工程的

各种“史无前例”,技术人员可以说一箩筐。图纸、材料、人力等几乎都是处于紧缺或不齐全的状态,“我们去外地厂家买材料,人家工厂都没复工。”没有条件创造条件也得干,质安站几乎调动了所有能用的资源各地去调配材料,总算材料配上了,而人工又不够了,再去全市各工地及外地调人力。每天,质安站的人员几乎都是在与各种棘手的问题打交道。比如设计与施工如何同时衔接,研究特殊期间紧急采购的材料无法满足施工要求的解决方案,配合协调加工运输板房等。这几天遇上风、雨和雪,他们还得想办法在恶劣天气下保证施工安全和质量。“我的嗓子都是哑的。”现场一位驻场质安站的负责人称,每天天蒙蒙亮,他们就奔赴工地,一天内为协调各种问题嗓子可以讲到冒烟,现在工地驻场人员增加到10个左右,每人每天几乎在工地上泡12



个小时以上,因为是通宵施工,所以晚上还得有人留在工地值班,一天下来每个人都是一身泥。

虽然辛苦,但建设者们心里的成就感是满满的。“以前不敢说这种话,现在我可以这样说,我们一样可以创造‘火神山’奇迹”,建设者笑着说。在建设中,他们一边建设一边和院方一起攻克隔离病房的一个个技术

难题,尤其是对排污泵系统密闭性和室内给排水系统闭水试验等关键技术环节反复研究,并严格按照要求把关施工。而在后方,相关部门第一时间调配各种物资到现场,从后勤保障到防控消毒等方面及时到位,以保障工地在施工期间也做到防疫防控。

(市住建局供图)

公共交通实行实名登记乘车首日获点赞: “特殊时期严格点好!”

昨起无锡公共交通实行实名登记乘车,乘客须使用手机扫描“速行通”二维码登记上车,如未带手机或手机无法识别二维码,则须凭身份证登记进站。对于这一“新规”,司机和乘客们第一天执行得如何?昨天,记者实地探访了地铁站、公交车及出租车。

公交:老年人青睐人工登记 “随车指导员”有点忙

昨天上午8点,一辆11路公交车停靠公交三场,乘客正排队测温、等待上车。随着越来越多企业复工,当天车上的乘客明显增加了,上车后记者看到,车厢前部的玻璃窗上张贴着乘客告知书和“速行通”二维码。根据提示,记者掏出手机扫描二维码,显示正在乘坐车辆“苏BG8951”,点击授权允许后,手机页面就显示“登记成功”,整个过程不到10秒就完成了。

当天的随车工作人员王维既是测温员,也是“指导员”。测温结束后回到车厢后,他认真地向乘客介绍扫码乘车的流程。此时,一些年轻乘客掏出手机很快就完成了扫码登记,一些老年乘客不太习惯,王维正耐心解释,还有一些没有手机的乘客则需要登记身份证信息和乘车信息。虽然上车流程更复杂了,但乘客都没有怨言,还有人工作人员竖起大拇指:“特殊时期

严格点好!”

“接到实名乘车的通知后,我们加班加点印制乘客告知书,张贴到每辆营运公交车上,并配备多本乘客身份证明记录本。”无锡公交集团中南分公司党总支书记顾毓新说,由于昨天是实名乘车首日,不少乘客还不习惯扫码操作流程,尤其一些老年人图方便,直接掏身份证让随车工作人员手动登记,这也导致工作人员有点忙。



昨天,朝阳果菜批发市场,工作人员正在检测蔬菜农药残留。新冠肺炎疫情期间,该市场每天对2500多个蔬菜批次进行检测,确保市民餐桌上的安全。(陈大春 摄)

地铁:大多数乘客很配合 有人被拒绝进站

上午9点30分,来到无锡地铁1号线火车站,广播里正在播报实名乘车的通知和说明。只见站厅的多处柱子上张贴了“速行通”二维码,进站闸机前摆放了一个大幅二维码易拉宝,工作人员正在向乘客介绍扫码登记流程。

“今天开始进站环节有了点变化,测温前需要扫码实名登记。”在工作人员指导下,一名刚下火车的小伙拿出手机扫描二维码,手机显示“无锡火车站”站名,并提醒正在获取位

置信息,乘客点击“允许”后立即收到一个短信验证码,输入验证码后手机页面就显示“登记成功”。将登记结果向工作人员出示后,小伙进入测温环节,待测温结果正常后顺利进站。现场看到,一些老年乘客没手机,工作人员认真记录下乘客的身份证信息和乘车信息。上午7点15分到9点30分,工作人员共登记了13个没手机的乘客信息。

地铁1号线火车站值班站长周金梅介绍,由于是实名登记乘车第

一天,不少乘客还不知道要扫码登记,但经过工作人员解释,大多都理解支持,但也有极个别不配合。昨天上午,一名老年乘客因为嫌麻烦而不愿实名登记,任凭工作人员怎么解释和劝说都不配合,最终被拒绝进站。周金梅提醒,目前各大车站的醒目位置都张贴了二维码,为方便快速通行,乘客可提前扫码完成登记,同时一定要用本人手机,带小孩的乘客只需用大人的手机扫描登记即可。

出租车:实现“一车一码” 乘客自行扫码居多

“您好,乘坐出租车,请您扫描二维码并登记下您的出行等相关信息。”昨天上午10点半,记者从火车站站上一辆出租车,刚到后排就座后,“的哥”王师傅就让记者扫码实名登记。只见一个二维码牌就挂在副驾驶背后,一上车就能看到,等记者完成扫码登记后,司机才打表开车。

王师傅在无锡开出租车有10多年了,昨天一早他就赶到市出租

汽车服务区领取二维码,完成注册、登记、绑定车号后,开始一天的营运。王师傅说,疫情期间生意惨淡,一天下来才10单生意,不到平时的三成,勉强保本。“平时营运过程中我们都会看乘客是否佩戴口罩,如果遇到了有症状的乘客要及时上报。今天开始实行乘车实名登记,虽然乘客不多,但都很配合我们,还会提出很多建议。”

从大众出租车公司了解到,

目前所有车辆已实现“一车一码”,如所乘车辆存在疫情风险时,相关乘客将会及时获得通知,同时也便于政府部门根据车辆或乘客任何一方的信息,追溯到另一方。针对一些不会扫码操作的乘客,司机“一对一”指导,对于没有智能手机的老人司机也会记录下信息,从首日的情况来看,自行扫码的乘客居多。

(蔡佳)

高新区27个重大科技项目网上签约

本报讯 签约项目“不碰头”,推进项目不断线。昨天下午,无锡高新区举行重大科技项目线上签约活动。

通过“云会视频”会议系统,企业负责人依次介绍了落户项目情况,高新区管委会与项目方各自在屏幕两端完成在线签约。当天参加线上签约的有11个科技项目,后续还有16个科技项目签约。27个项目,涵盖物联网、软件和信息服务、生物医药、大数据、金融基金等领域,总投资达15亿元,投资强度大、科技含量高、发展后劲强。

(张颖)